
ЗАКАРПАТЦІ УСПІШНО ЗАХИЩАЛИ СВОЇ НАУКОВІ ПРИРОДООХОРОННІ 

ДОСЛІДЖЕННЯ В АВСТРІЙСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

 

31 січня 2024 року в австрійському Каринтійському університеті прикладних наук, 

уродженка села Кваси Рахівського району Закарпатської області Анна Ковбаснюк, яка зараз 

проживає в Норвегії, блискуче, англійською мовою, захистила роботу на здобуття 

наукового ступеня магістра наук з управління природоохоронними територіями. 

Наукова праця, під науковим керівництвом доктора біологічних наук, професора 

заступника директора Карпатського біосферного заповідника Федора Гамора, за сприяння 

німецького проекту підтримки природоохоронних територій в Україні "Support to Nature 

protected areas" та Франкфурктського зоологічного товариства, виконана на кафедрі 

ЮНЕСКО з менеджменту природоохоронних територій цього університету. 

У магістерській роботі "Порівняльний аналіз моделей та механізмів реалізації 

Концепції біосферних резерватів", проведено огляд історичних витоків розробки Концепції 

біосферних резерватів та її еволюції.  

Виділено та професійно охарактеризовано сім правових моделей та міжнародних 

механізмів впровадження Концепції біосферних резерватів в різних країнах світу та 

проаналізовано роль у цьому процесі ЮНЕСКО.  

Розглянуто моделі "Спеціального національного законодавства", " Біосферні резервати 

в рамках широких правових актів", "Інтеграції в національну систему природоохоронних 

територій", "Національного визнання без законодавства", "Прямого застосування 

міжнародного права", "Модель керована громадою" і "Гібридна модель".  

Привернута увага і до українського досвіду діяльності біосферних заповідників та 

резерватів й імплементації цієї Концепції до національного законодавства. 

В ході дискусії на засіданні екзаменаційної комісії, запропоновано повернутись до 

розгляду французького варіанту проекту уніфікованого модельного закону для біосферних 

резерватів та вивчити можливість розробки окремої Конвенції щодо Міжнародної мережі 

біосферних резерватів як важливого компоненту для сталого розвитку. 

Враховуючи актуальність та науково-практичну новизну матеріалів викладених у 

магістерській роботі, запропоновано розглянути можливість опублікути її окремою 

книжкою на англійській та українській мовах. 

Не має сумніву, що така публікація може бути корисною не тільки для менеджерів та 

координаторів біосферних резерватів, яких у світі створено понад сімсот, але й для 

стейкголдерів й широкої громадськості. 

 

Федір Гамор,  

заступник директора Карпатського біосферного заповідника, 

Професор 

 

 



 
 


